

**РЕЦЕНЗІЯ**  
**на освітньо-професійну програму**  
**«Соціологічна експертиза соціально-політичних процесів»**  
**спеціальності 054 «Соціологія»**  
**ОС «Бакалавр»**

Потреба формування професіоналів, здатних здійснювати аналіз соціальних ризиків і наслідків, здійснювати соціологічну експертизу соціально-політичних процесів обумовлена викликами сучасного суспільства та процесів в ньому. Уміння розв'язувати комплексні проблеми в галузі професійної та дослідницько-інноваційної діяльності, що передбачає глибоке осмислення наявних та створення нових цілісних знань в галузі соціології; проводити соціологічну експертизу в соціальній сфері та здійснювати корекцію соціальної поведінки людей в процесі їх інтеграції в групи, а груп – в суспільство на основі інноваційних соціальних технологій з метою забезпечення внутрішньої упорядкованості, погодженості взаємодії окремих елементів соціальної системи у відповідності зі структурою постають важливими для сьогодення.

Успішне засвоєння студентами предметів навчального курсу та ефективне проходження практичної підготовки під час навчально-кваліфікаційних практик дають базу для поглиблення професійної підготовки з соціології, закріплення знань, умінь, навичок, методик та методологій в контексті повного циклу наукових та емпіричних соціологічних досліджень у соціально-політичних, соціально-культурних, соціально-економічних, соціально-поведінкових сферах. Саме таким нагальним сучасним навичкам та компетенціям відповідає освітньо-професійна програма «Соціологічна експертиза соціально-політичних процесів», яка була розроблена кафедрою соціології та політології Національного авіаційного університету зі спеціальності 054 «Соціологія» першого (бакалаврського) рівня.

В освітньо-професійній програмі визначені програмні компетентності, виходячи із специфіки тонкощів соціологічної науки. Фахові компетентності носять практичний характер і можуть бути використані в професійній діяльності майбутніх фахівців.

Навчальний план освітньо-професійної програми «Соціологічна експертиза соціально-політичних процесів» відповідає її завданням. Послідовність вивчення дисциплін, план та графік навчального процесу, перелік та обсяг нормативних та

вибіркових дисциплін відповідають структурно-логічній схемі підготовки здобувачів освіти за спеціальністю 054 «Соціологія» і покликані сприяти забезпеченню програмних результатів навчання запитам потенційних роботодавців.

Варто зауважити, що ОПП «Соціологічна експертиза соціально-політичних процесів» зорієнтована на підготовку фахівців, які володіють сучасним соціологічним мисленням, теоретичними знаннями і практичними навичками, необхідними для розв'язання складних задач та практичних проблем соціології, здатні здійснювати експертизу різноманітних соціальних програм, оцінювати соціальні можливості та наслідки впровадження реформ, моніторинг впливу реформ на стан суспільства; застосовувати експертні техніки в соціально-політичному консалтингу, самостійно проводити експертні розробки; здійснювати діагностику соціально негативних наслідків функціонування соціально-політичних процесів та виявляти їх фактори; застосовувати засоби соціологічного та математичного моделювання розвитку соціально-політичних процесів, явищ.

Крім того, програма має академічну (з поєднанням прикладної) орієнтацію на здобуття фундаментальних та професійно орієнтованих знань і вмінь в галузі соціальних та поведінкових наук, у рамках яких можлива подальша професійна кар'єра як соціолога, консультанта з маркетингу, фахівця з інтерв'ювання, фахівця з інтерв'ювання (засоби масової інформації), фахівця із зв'язків з громадськістю та пресою.

Вважасмо за доцільне підтримати упровадження даної професійної підготовки фахівців за запропонованою ОПП «Соціологічна експертиза соціально-політичних процесів» в межах навчального процесу Національного авіаційного університету.

Аналіз запропонованої програми дає підстави стверджувати, що в цілому ОПП «Соціологічна експертиза соціально-політичних процесів» бакалаврського рівня відповідає вимогам підготовки висококваліфікованих фахівців зі спеціальності 054 «Соціологія».

**Член громадської організації**

**«Система народного контролю «Слово і діло»**

**кандидат філософських наук**



**В. В. Гладких**

**РЕЦЕНЗІЯ**  
**на освітньо-професійну програму**  
**«Соціологічна експертиза соціально-політичних процесів»**  
**спеціальності 054 «Соціологія»**  
**ОС «Бакалавр»**

Метою освітньо – професійної програми є підготовка фахівців, які володіють сучасним соціологічним мисленням, теоретичними знаннями і практичними навичками, необхідними для розв’язання складних задач та практичних проблем соціології, здатні здійснювати експертизу різноманітних соціальних програм, оцінювати соціальні можливості та наслідки впровадження реформ, моніторинг впливу реформ на стан суспільства; застосовувати експертні техніки в соціально-політичному консалтингу, самостійно проводити експертні розробки; здійснювати діагностику соціально негативних наслідків функціонування соціально-політичних процесів та виявляти їх фактори; застосовувати засоби соціологічного та математичного моделювання розвитку соціально-політичних процесів, явищ.

Освітньо-професійна програма охоплює всі види аудиторної та самостійної роботи студентів. Програма містить 180 кредитів загального обов'язкового обсягу та 60 кредитів загального вибіркового обсягу. Загальний обсяг ОПП складає 240 кредитів та включає в себе: обов'язкові компоненти ОПП – цикл гуманітарної та соціально-економічної підготовки, цикл професійної та практичної підготовки, атестацію здобувачів та вибіркові компоненти.

Рецензована ОПП «Соціологічна експертиза соціально-політичних процесів» розроблена робочою групою викладачів кафедри соціології та політології НАУ після консультацій із науковцями, потенційними роботодавцями, які підтвердили потребу підготовки фахівців даної спеціальності.

В освітньо-професійній програмі визначені програмні компетентності, виходячи із видів і завдань соціологічної експертизи соціально-політичних процесів. Вони розподілені на загальні та фахові компетентності, найбільш відповідні для даної програми. Фахові компетентності носять практичний характер та можуть бути використані у професійній діяльності майбутніх фахівців.

Необхідно зазначити, що ОПП «Соціологічна експертиза соціально-політичних процесів» зорієнтована на підготовку фахівців, які здатні моделювати, аналізувати та пояснювати актуальні процеси у суспільній сфері, знати сучасні

теоретичні моделі політики і влади та уміти їх застосовувати до аналізу конкретних проявів політики і влади, вміти аналізувати політику з точки зору її легітимності, соціальних ризиків і наслідків, здійснювати соціологічну експертизу політики, розуміти способи легітимізації прийнятих державних та громадських програм в сучасному суспільстві на різних структурних рівнях соціальних взаємодій, вміти оцінювати їх легітимність влади, здійснювати експертизу різноманітних соціальних (соціально-політичних, соціально-економічних, соціально-культурних, освітніх тощо) програм, оцінювання соціальних можливостей та наслідків впровадження реформ, моніторингу впливу реформ на стан суспільства.

Аналіз запропонованої програми дає підстави стверджувати, що ОПП «Соціологічна експертиза соціально-політичних процесів» бакалаврського рівня відповідає вимогам підготовки висококваліфікованих фахівців зі спеціальності 054 «Соціологія».



**Кандидат соціологічних наук,  
Директор  
ГО «Центр конструктивних технологій  
Піар ленд»**

**О.В. Михайлич**